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Διακρατική συμφωνία πολιτιστικής συνεργασίας 
μεταξύ Κύπρου και Ελλάδας
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Διακρατική συμφωνία πολιτιστικής συνεργασίας μεταξύ 
Κύπρου και Ελλάδας θα υπογράψουν την Παρασκευή 23 
Αυγούστου η υφυπουργός Πολιτισμού της Κύπρου Βασιλική 
Κασσιανίδου και η υπουργός Πολιτισμού Λίνα Μενδώνη, η 
οποία θα πραγματοποιήσει επίσημη επίσκεψη στην Κύπρο από 
τις 22 μέχρι και τις 24 Αυγούστου.
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Την Παρασκευή, εκτός της υπογραφής της διακρατικής συμφωνίας, η υπουργός 
Πολιτισμού θα καταθέσει στεφάνι στον Τύμβο Μακεδονίτισσας, θα έχει 
συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Κύπρου κ.κ. Γεώργιο, ενώ το απόγευμα θα 
επισκεφθεί το Λεβέντειο Μουσείο και το Πολιτιστικό Ίδρυμα της Τράπεζας Κύπρου.

Σύμφωνα με ανακοίνωση του Υφυπουργείου Πολιτισμού της Κύπρου, η συνεργασία 
θα αφορά, μεταξύ άλλων, στην ενίσχυση της αρχαιολογικής έρευνας μέσα από 
ανταλλαγές, στην προστασία και ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονομιάς με σκοπό 
την ανταλλαγή τεχνογνωσίας και εμπειρίας σε θέματα τεκμηρίωσης, συντήρησης, 
αποκατάστασης και ανάδειξης μνημείων, στην ανταλλαγή πληροφοριών με 
αντικείμενο την αρχαιολογική νομοθεσία, στην ενίσχυση συνεργασίας σε θέματα 
προστασίας της πολιτιστικής κληρονομιάς από τις επιπτώσεις της Κλιματικής 
Αλλαγής και στην ανάληψη κοινής πρωτοβουλίας στην αντιμετώπιση των 
συνεπειών της κλιματικής αλλαγής στην υλική και άυλη πολιτιστική κληρονομιά.

Φωτό από alphanews

Προβλέπεται επίσης συνεργασία μεταξύ των φορέων του δημόσιου τομέα 
και των πολιτιστικών οργανισμών των δύο χωρών για ανάπτυξη 
προγραμμάτων καλλιτεχνικής παιδείας και πολιτιστικής αειφορίας, την ανταλλαγή 
τεχνογνωσίας για την έρευνα, την καινοτομία και την ανάπτυξη κοινού, καθώς και 
για θέματα διασύνδεσης του πολιτισμού με την κοινωνία, την υγεία και το 
περιβάλλον.

Ειδικότερα, στον τομέα του Σύγχρονου Πολιτισμού, αναφέρεται ότι η 



συνεργασία αφορά, ανάμεσα σε άλλα, στη συμμετοχή κρατικών και όχι μόνο 
θεατρικών φορέων και σχημάτων της Κύπρου κα της Ελλάδα σε θεατρικές 
παραστάσεις και φεστιβάλ, στην από κοινού ενίσχυση παραγωγών, συμπαραγωγών, 
συμμετοχών και συνεργασιών ανθρώπων του Θεάτρου και θεατρικών σχημάτων, 
στην έρευνα στον τομέα της τεχνολογίας στο Θέατρο και στην περαιτέρω 
συνεργασία μεταξύ παραγωγών κινηματογραφικών και οπτικοακουστικών έργων 
από την Κύπρο και την Ελλάδα.

Αποσκοπεί επίσης στη διαμόρφωση κοινής πολιτικής στον τομέα της 
κινηματογραφικής εκπαίδευσης και κατάρτισης μέσω φορέων και ιδρυμάτων 
και στη συνεργασία μεταξύ ορχηστρών από την Κύπρο και την Ελλάδα για κοινές 
και μεγάλης κλίμακας καλλιτεχνικές εκδηλώσεις, όπως συναυλίες, φεστιβάλ, 
όπερα ή/και παρόμοιες εκδηλώσεις στον τομέα της συμφωνικής/ορχηστρικής 
μουσικής, με κοινή συμμετοχή καλλιτεχνών εκατέρωθεν, στην ενίσχυση 
παραγωγών, συμμετοχών και συνεργασιών συνθετών, ερμηνευτών, ορχηστρών, 
μουσικών σχημάτων, χορωδιών και παραγωγών από κοινού στις δυο χώρες, στον 
τομέα των εικαστικών και εφαρμοσμένων τεχνών και της καλλιτεχνικής 
φωτογραφίας, με δράσεις όπως ανταλλαγές καλλιτεχνών, χειροτεχνών και 
σχεδιαστών, διοργάνωση ημερίδων, ομαδικών θεματικών εκθέσεων, αφιερωμάτων, 
κ.ο.κ., στην ενίσχυση παραγωγών, συνεργασιών χορευτών και χορευτικών ομάδων 
από Κύπρο και Ελλάδα σε σχετικά φεστιβάλ και δράσεις, καθώς και στη 
συνεργασία στο πλαίσιο εκθέσεων βιβλίου και ανταλλαγή εμπειρογνωμοσύνης 
στον τομέα λειτουργίας των βιβλιοθηκών.

Επιπλέον, στον τομέα της Χειροτεχνίας, η συνεργασία αφορά στην καταγραφή 
και στη διασφάλιση της διατήρησης και εξέλιξης της παραδοσιακής και της 
σύγχρονης χειροτεχνίας, με ανταλλαγή μεθόδων, παροχή τεχνογνωσίας 
διοργάνωση εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τη δημιουργία στρατηγικών 
προγραμμάτων ανασύστασης και ανάπτυξης της χειροτεχνίας στις δύο χώρες και 
την έρευνα και την καινοτομία στο σχεδιασμό χειροτεχνικών προϊόντων για 
βελτίωση της επιχειρηματικότητας και της ανταγωνιστικότητας των προϊόντων.

Σύμφωνα με την ανακοίνωση, η υπογραφή της συμφωνίας θα πραγματοποιηθεί την 
Παρασκευή και ώρα 12 μ.μ. στην Κυπριακή Βιβλιοθήκη στο κέντρο της 
Λευκωσίας, ενώ θα προηγηθεί στις 11 π.μ. επίσκεψη της κ. Μενδώνη, συνοδεία 
της Υφυπουργού Πολιτισμού, στο Κυπριακό Μουσείο και συνάντηση με την Εθνική 
Επιτροπή για την Πάταξη της Σύλησης και της Παράνομης Διακίνησης 
Πολιτιστικής Κληρονομιάς.

Το πρόγραμμα της κ. Μενδώνη περιλαμβάνει επίσης επίσκεψη στο Μουσείο Κώστα 
Αργυρού στον Μαζωτό και επίσκεψη στο Δημαρχείο Λευκωσίας και ξενάγηση από 



τον Δήμαρχο Λευκωσίας παρουσία των Αντιδημάρχων και αρχηγών δημοτικών 
oμάδων στην Πράσινη Γραμμή και στην ανακαινισμένη Παλαιά Αγορά (Κέντρο 
Αριστείας CYENS), την Πέμπτη 22 Αυγούστου.

Το πρόγραμμα της επίσκεψης της κ. Μενδώνη θα ολοκληρωθεί το Σάββατο με 
ξενάγηση στο Αρχαιολογικό Μουσείο Επαρχίας Λάρνακας, καταλήγει το 
Υφυπουργείο.

Φωτογραφία: Ραφαήλ Γεωργιάδης / ope.gr


